
Griglia di correzione prova Italiano CPIA Verona 
 

COGNOME …………………………………………………… NOME ………………………………………………………… 

 
A) Prova di comprensione del testo 
 
10 domande a risposta multipla (3 punti per ogni risposta esatta - max 30 punti)  tot. ........ 
 
10 V/F  (2 punti per ogni risposta esatta – max 20 punti)      tot. ........ 
          punteggio max 50 punti 
 
B) Prova di scrittura 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Totale A+B max 100 punti              Voto finale …………. 
 

 

 

- ITALIANO - 
GRIGLIA PER LA CORREZIONE DELLA PRODUZIONE SCRITTA 

 
 

1. L’elaborato risponde alle richieste 
in modo pertinente e rigoroso                          □ 5 

(la traccia è stata svolta nella sua complessità e completezza) 
in modo pertinente                               □ 4 

(sono stati individuati gli elementi fondamentali della traccia) 
con scarsa pertinenza      □ 2 

(la traccia è stata rispettata solo parzialmente) 
in modo non pertinente                    □ 0* 

(la traccia non è stata rispettata) 
  

2. sviluppando la consegna con contenuti 
ampi e originali                          □ 15 
più che soddisfacenti                     □ 12 
soddisfacenti                      □ 10 
accettabili                        □ 9 
scarsi e/o scorretti                           □ 5 
 

3. articolati 
con perfetta coerenza                                           □ 10 
con buona coerenza                                               □ 8 
con sostanziale coerenza                     □ 6 
con qualche incoerenza                      □ 5 
in modo poco coerente/incoerente            □ 3 
 

4. utilizzando le regole morfosintattiche, ortografiche e di punteggiatura in modo 
corretto, e in una forma scorrevole            □ 10  
complessivamente corretto                            □ 8  
non sempre corretto                                          □ 6  
poco corretto                                         □ 5 
scorretto (compromette la comprensione)               □ 3 
 

5. e con scelte lessicali 
ampie e varie                                    □ 10 
piuttosto ampie                                             □ 8 
appropriate                                                           □ 6 
non sempre appropriate                                  □ 5 
non appropriate e/o ridotte                   □ 3 
 

 
 

PUNTEGGIO TOTALE  = VOTO    …...…...…... /50 

 

*In caso di traccia non rispettata, alla prova di scrittura verrà automaticamente assegnato il 

punteggio totale di 0 su 50. 


